

隨着POIC與BUREL簽署投資框架協議 將為沙州帶來130億零吉 史上最大宗單一投資額

【亞庇六日訊】預計本州將透過拿篤棕油工業園(POIC)，帶來130億令吉的有史以來最大宗單一投資額。

首長拿督莫哈末沙菲益阿達今日(周三)，在沙巴行政中心見證了州政府官聯公司，沙巴棕油工業園屬下發展公司，拿篤棕油工業園與Burel工業有限公司

共同簽署的投資框架協議。

他對這項投資協議表示歡迎，並認為將帶領沙巴登上世界石化產品領域。

Burel工業也是瑞士、沙地、中國和馬來西亞的合作夥伴。

該計劃是在拿篤棕油工業園建立一個石化廠，將石腦油(一種石油副產品)加工成世界市場的各種石化產品。

Burel工業已從沙地獲得長期石腦油供應來源。

該投資項目之下有約200萬噸石化產品，將通過POIC的液體散裝碼頭，每年通過約70,000個集裝箱運往海外。

拿篤POIC擁有一個集裝箱碼頭，以及自2013年起投入運營的液體和散裝貨物碼頭。

首長也強調，沙巴需要外國投資以加強和擴大經濟，並利用國際貿易和工業部、馬來西亞對外貿易發展公司和馬來西亞投資發展局的全球網絡力量。

他也透露州政府計劃，即利用位於沙巴約30家上市公司的專業知識和資

源，在沙巴進行大量投資。

“他們是我們發展進步的潛在合作夥伴。”

首長是今日在簽署協議會上如此表示，出席者包括副首長拿督威弗烈鄧高。

POIC首席執行員拿督彭德維博士今日代表政府關聯公司，與Burel工業有限公司主席伯柏蘭傑簽署有關的投資框架協議。

與此同時，也是本州貿易及工業部長的鄧高在會上表示，其部門已經設立了特別行動單位，作為尋求重新定義本州的優先事項，希望加快其發展。

他也透露，Burel工業已獲得馬來西亞政府的批准。並簽署了一份為期20年的石腦油供應協議。同時也獲得了在拿篤投資所需的一些資金。

該投資將對拿篤POIC產生重大影響，通過其綜合港口基礎設施和戰略地理位置，希望將沙巴東海岸發展成為區域和國際物流、航運和工業中心。(H)



POIC首席執行員拿督彭德維博士與Burel工業有限公司主席伯柏蘭傑，簽署投資框架協議後，雙方交換協議書。首長沙菲益(中)見證。